



成都大运会今晚开幕, 开幕式有啥看点

青春梦想 闪耀蓉城

今晚8时,第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式,将在四川省成都市东安湖体育公园主体育场举行。此番全球大运健儿带着飞扬的青春气息来到华夏大地,与拥有悠久历史的蓉城不期而遇,两者会擦出怎样的火花?作为大运会“初印象”的开幕式又会有何惊喜?

简约

今晚的大运会开幕式以“青春梦想”为主基调,总时长约为100分钟,总导演陈维亚此前透露,本届大运会的开幕式将按照“安全、精彩”的要求,努力呈现一场“简约而不简单”的表演。

根据昨日公布的开幕式相关安排,开幕式中将包含15分钟的文艺演出,这一阶段的表演以“青春追梦”为主题,包含“青春之光”“青春活力”“青春友谊”三个段落。“青年人是大会赛场内外的主角,我们在表演安排上,也力求突出这个特点。”陈维亚介绍。

与往届大运会的开幕式相比,本次表演创下多个新纪录。“开幕式里使用的演员人数是最少的,文艺演出的时间也可能是最短的。”开幕式导演组透露,这次直接参与文艺表演的演员人数980人,加上场内的志愿者一共不到2000人,可谓将“简约”的理念贯彻到底。成都大运会的开幕式,力求用简约的方式,呈现青春盛会的丰富内涵。

创意

今晚的开幕式中,文化元素将成为另一大亮点。“如果用一个词形容开幕式,那就是阳光灿烂。”开幕式导演组在谈及开幕式细节时表示,巴蜀文化与全新创意,将成为重要环节。

据了解,成都大运会开幕式上,“光与亮”将成为核心表达部分之一,“大运会是青年大学生的盛会,他们就像早上八九点钟的太阳,充满朝气,所以我们认为光是较为恰当的选择。”在陈维亚看来,光与亮也是巴蜀文化的重要象征,“中国文化遗产标志——太阳神鸟就是在成都出土的,我们的团队也多次去都江堰、峨眉山采风,都看到了相关的元素,商议后最终确定下来。”

导演组还提前剧透了几个细节,比如在国际大体联会旗入场的环节,会有两个运动员在场地上奋力奔跑,随后他们的脚步将逐渐变成火光,形成“火焰之路”,成都大运会的会旗将通过这条路入场。此外,历届大运会的会徽将缓缓出现在“火焰之路”上,成都大运会的会徽也会在这条充满光彩的跑道上呈现,然后幻化成一个巨大的、占满全场的会徽……

保障

除了开幕式的表演内容,全新亮相的场地——东安湖体育公园主体育场同样

受到关注。这座新建不久,能容纳4万名观众的场馆,将点燃成都大运会的“第一把火”。除了充满魅力的外观,体育场内部已经通过黑科技,装备了全新的“武器”,静待大运会圣火点燃的光荣时刻。

昨日傍晚,尽管成都室外仍然下着淅淅沥沥的小雨,但在大运村里的湖边景观步道上,已经有不少大运选手在岸边驻足,与开幕式主场馆合影。天黑后,这座白天以纯色为主色调的场馆,还会变出不同的颜色,为即将开始的盛会增光添彩。

外部景观让人叹为观止,场地内部也暗藏玄机。据主体育场运营管理处方面介绍,今晚的开幕式期间,主体育场及周边将迎来大客流,网络传输的稳定,便成为重要的保障环节。为满足本届大运会开幕式的通信需求,相关工作人员在场内打造了超密弹性的4/5G公网,保障通信及网络稳定、畅通。“我们已提前完成了场馆内的网络部署,最近又开展无线网络测试,通过网络容量测试、设备安全检查,让大家享受‘畅快’大运。”参与本届大运会网络测试的工作人员说。今晚的开幕式期间,东安湖体育公园主体育场依旧将绽放出绚丽的光彩,而场内除了精彩的开幕式,稳定的网络将为全球朋友,带来更好的观演体验。

青春洋溢的大运盛宴即将开幕,中国成都,准备好了。

特派记者 陆玮鑫(本报成都今日电)

记者手记

昨日受到雨水侵袭的成都,今晨开始放晴。“阳光总在风雨后”,不仅是天气的变化,也是年轻的样子。

成都大运会是一场全球性的体育盛会,主角是一张张青春洋溢的脸庞。“赛场上总有输赢,但除去结果,过程和经历都会是宝贵的财富。”成都大运会中国代表团成立大会上,张雨霏、邹敬园等代表说得最多的是对与国内外年轻朋友一起感受体育文化与激情的期待。

年轻意味着成长,成长难免遭遇波折。此前因各种原因延期,好比对成都这座大运“青春之城”的考验,好在,经历过风雨终能见彩虹。如同一位经历过风浪考验的青年人,正准备大展宏图,一展身手,这个夏天,成都,期待在全世界面前,交出一份全新的、让人满意的答卷。

年轻,代表着勇敢和无畏,代表着朝气与梦想,更代表着属于未来的无限可能。在这个第31届大运会即将启幕的时刻,中国成都,正准备展示出全新的、属于青春的模样,在世界体坛,留下浓墨重彩的青春一笔。多年之后,这场盛会,也会成为许多人脑海中,属于青春的记忆。 陆玮鑫

年轻的模样



扫码看视频



■ 昨晚,开幕式举办地东安湖体育公园主体育场灯火辉煌
特派记者 李铭坤 摄

蓉宝“变脸记”

这几日,蓉城街头的大运氛围已经十分浓厚,公交站、地铁站、城市绿地、高楼外墙……大运项目的标识标语几乎随处可见。除了提前开始的部分场次比赛,大运会的吉祥物“蓉宝”(见下图)也是焦点之一。如果仔细观察,还能发现这只看起来可可爱爱的大熊猫居然还会“变脸”。

在双流机场国内到达口的行李提取处,摆放着一组以蓉宝作为主角的艺术创作。与不远处那个手持大运火炬努力奔跑的吉祥物不同,这一组大熊猫的面部神情颇为搞怪,既有温暖的笑容也有高冷的酷脸。问起为何没有选择“正常”表情的蓉宝,而选择这样有些特别的搭配,在机场驻点的大运会志愿者透露:“一方面,目前每一个行李转盘前,已经有一个吉祥物的形象,我们希望避免重复;另一方面,之前因为各种各样

的原因,大运会来到蓉城的时间被推迟了几次,可吉祥物的形象是早就确定的,因为等待时间太长,吉祥物也有了点小情绪。”这样的说法引来一片笑声。

走出双流国际机场航站楼大厅,多辆颜色鲜艳的定制大巴车随即进入视线范围。因为吉祥物的大眼睛刚好与大巴的前大灯有些类似,因此有个别巴士还把前半部分做成了一张“熊猫脸”,行驶在成都的大路上,颇为引人注目。

“其实仔细看的话可以发现,出现在大巴、公交车和比赛场地的蓉宝,表情很专注,这样的安排也考虑到司机师傅、运动员等工作的特性。”跟车志愿者小胡说。专注,是

蓉宝的优点,也是所有默默为成都大运会辛勤付出的人,最值得敬佩的特质之一。

在大运村入口处,还有接待酒店的大堂里,都有一个笑容灿烂,张开双臂等待与人拥抱的蓉宝形象。“成就梦想和宾至如归,都是大家对大运会的期待,我们希望通过这样的设置,让更多朋友感受成都的热情,享受在这里的每一天。”工作人员说。

大运会开幕前,主媒体中心特邀川剧艺人表演国粹变脸,表演过程中,蓉宝的形象也成为一张脸谱,从这个角度看,这只吉祥物学会“变脸”,似乎也顺理成章。

特派记者 陆玮鑫
(本报成都今日电)



■ 大巴熊猫脸造型的大运会专用



大运未开幕 比赛已开始

今晚,成都大运会将正式开幕,不过大运会的比赛有些已经开始了。昨天上午,成都大运会水球项目已经展开比拼,中国队在晚间进行的比赛中7比13不敌格鲁吉亚队(见上图)。

除了水球,射箭比赛也于昨天上午拉开战幕。而今天开幕式举行前,篮球项目也已鸣哨。

其实,考虑到赛程安排,每一届

大型综合运动会几乎都会有项目在开幕式前提前进行。大家比较熟悉的应该是足球项目,小组赛甚至会提早两三天开球。

也许你会好奇,为什么成都大运会足球比赛没有提前进行呢?那是因为,本届大运会并没有设置足球项目。

特派记者 李铭坤
摄影报道

